编辑:张明辉|美编:王丹妮

中国外交部回应"三菱公司将向部分中国受害劳工及遗属支付赔偿"

# 希望日方认真对待 妥善处理这一历史遗留问题

据新华社电针对日本三菱公司将向部分中国二战受害劳工及遗属支付赔偿,外交部发言人华春莹1日说,希望日方本着对历史负责任的态度,认真对待并妥善处理这一历史遗留问题。

华春莹在当日例行记者会上答问时说,强征和奴役劳工是日本军国主义在对外侵略和殖民统治期间 犯下的严重罪行。

日本三菱综合材料公司1日在东京发表声明称,该公司当天在北京与3名二战期间被强征到日本的中国劳工代表达成和解。

三菱综合材料公司向中国受害劳工表示了"真诚的谢罪",并且作为谢罪的表示,向每位受害劳工或遗属支付10万元人民币,以及承诺出资为受害者修建纪念碑。



日媒报道的中国劳工代表签署和解协议的现场

联合国马里维和团营地遇袭接续报道>>

# 遇袭牺牲的中国维和战士身份确认 他是29岁的三级士官申亮亮

中国在马里牺牲的维和战士身份确认:他叫申亮亮,29岁,三级士官,中国在马里共和国的一名维和士兵。6月1日凌晨,维和部队遭遇恐怖袭击,造成重大伤亡,中国维和人员1人牺牲、4人受伤。战士牺牲前,或许正在执勤放哨,或许正在修缮营区防御工事,或许正在服务当地民众,天气炙烤、蚊虫乱咬、口干舌燥。要知道,当天是国际六一儿童节。如果没有这场恐袭,或许此时,父母正欣慰地回忆小时候的儿子,妻子正陪伴孩子快乐玩耍,而在异国他乡的战士,正在对着孩子的照片亲吻。

#### 两名中国伤员 抵达喀尔接受治疗

在马里北部加奥联合国维和人员营区遇袭事件中受伤的两名中国维和部队人员 1 日搭乘联合国专用飞机抵达塞内加尔首都达喀尔,并被送往达喀尔中心 医院接受治疗。

中国驻塞内加尔大使张迅及使馆人员到机场迎接 中国伤员。

据陪同两名伤员抵达达喀尔的中国驻马里维和部队医疗分队一名医生介绍,这两名伤员伤势较重,经医疗分队通宵抢救后,伤势稳定下来。由于医疗分队缺少相关设备,因此将这两名伤员送到达喀尔中心医院接受治疗。此外,另有两名中国伤员伤势相对较轻,目前留在马里加奥接受治疗。

### 联合国强烈谴责维和人员遭袭事件 并向中方致以慰问

联合国安理会及联合国秘书长潘基文1日均发表声明,强烈谴责联合国马里多层面综合稳定团(马里稳定团)营地等遭遇恐怖袭击事件,向牺牲的中国维和人员的家人和中国政府致以深切慰问。

安理会当天发表媒体声明,以最强烈的言辞谴责5月31日马里稳定团在位于马里北部城市加奥的营地遭到的恐怖袭击。声明说,安理会向牺牲的中国维和人员的家人、中国政府及马里稳定团致以最深切的慰问和同情,向冒着生命危险执行任务的维和人员致敬。联合国秘书长发言人迪雅里克当天在例行发布会上宣读了潘基文的声明。声明说,5月31日在马里加奥发生了两起针对联合国设施的恐怖袭击,潘基文对此表示愤慨,向牺牲者和伤者的家人及中国、法国、马里政府致以诚挚慰问,愿伤者早日康复。



联合国马里稳定团遭袭的营地被炸出大坑



他叫申亮亮,29岁,三级士官,中国在马里共和国的一名维和士兵(资料图片)

### 恐怖组织"自报家门">> "基地"分支"伊斯兰马格里布基地组织" 声称袭击了马里维和部队

"基地"组织北非分支"伊斯兰马格里布基地组织"6月1日通过网络发布消息,宣称制造了针对联合国驻马里多层面综合稳定特派团(马里稳定团)的两起袭击事件。

"伊斯兰马格里布基地组织"原名为"萨拉夫宣教与战斗组织",是阿尔及利亚的一个恐怖组织,2006年与"基地"组织正式结盟,成为"基地"组织分支。近年来,该组织在阿尔及利亚、马里、尼日尔等国策划实施了一系列暴力恐怖事件,已被美国和欧盟列人恐怖组织名单。

#### 新闻链接 >>

# 索马里首都发生汽车炸弹爆炸袭击致 10 人死亡、25 人受伤

据索马里当地警察和目击者介绍,索马里首都摩加迪沙大使饭店1日发生汽车炸弹爆炸袭击,目前已经造成至少10人死亡、25人受伤。

摩加迪沙警官法拉赫告诉记者,当天下午5时40分左右,一辆装有炸药的汽车在大使饭店门口发生爆炸,随后,一群武装分子对该饭店进行了攻击。法拉赫说:"可以确定目前已经有10名平民死亡、25人受伤,更多细节还有待核实。"

据现场目击者介绍,当时大使饭店发出巨大爆炸 声和交火枪声,武装分子进入了饭店。索马里安全力 量已经部署在该饭店区域,准备对可能被武装分子劫 持的人质进行营救。

大使饭店位于摩加迪沙的一条繁华街道,经常有政府官员人住该饭店。索马里"青年党"已宣称制造这起袭击事件。索马里"青年党"是一个与"基地"组织有关联的极端组织,近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。为彻底铲除这一极端组织,索马里安全部队和非盟军队展开了一系列军事行动。

(本组图文综合新华社、央视等)

# 美国进一步限制 朝鲜进入美金融体系

据新华社电(记者周而捷)美国财政部1日发表声明,宣布将朝鲜认定为"主要洗钱关注"对象,并采取措施进一步限制该国进入美国金融体系。

美国现行法律已总体上禁止美国金融机构与朝鲜金融机构进行直接或间接交易,新措施将要求美国金融机构采取额外措施,以阻止朝鲜银行机构"以不当间接方式"获得进入美国代理账户的机会。新措施还将禁止使用第三国银行在美的代理账户为朝鲜金融机构处理交易。

声明说,美国财政部当天的措施以今年2月通过的对朝鲜制裁法案为依据。该法案要求财政部在180天内判断朝鲜是否为"主要洗钱关注"对象,并在认定后采取特殊措施加以应对。同时,该措施也建立在今年3月2日联合国安理会通过的涉朝决议基础上。该决议决定实施一系列制裁措施遏制朝鲜的核、导开发计划,重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。

法国媒体称

### 埃航客机失事前24小时内 至少3次折回和紧急着陆

据新华社电(记者郑斌)法国电视三台1日援引收集的信息报道说,由巴黎飞往开罗的埃航 MS804 航班在失事前的24小时内执行过多次飞行任务,期间曾至少3次折回和紧急着陆。

报道说,执行巴黎至开罗飞行任务前,这架埃航客机在18日和19日还执行了多次飞行任务。其间,在从厄立特里亚首都阿斯马拉、埃及首都开罗以及突尼斯首都突尼斯起飞后不久,飞机上的警报系统都指示飞机上有反常情况,客机曾3次返航进行技术检查后再重新起飞。报道说,这些技术数据是由飞机的通信寻址和报告系统(ACARS)报告出来的。该系统可能在埃航客机的最后几次飞行任务期间探测到多个小技术故障,但目前还不知道这些小技术故障的性质。

另据埃及民航部1日发表声明说,法国海军参与 埃及航空公司 MS804 航班失事客机残骸搜寻的一艘 测量船"可能接收到了失事客机其中一个黑匣子发出 的信号"。

开罗时间 5 月 19 日凌晨,由巴黎飞往开罗的埃航 MS804 航班客机在地中海上空从雷达上消失,机上共有 56 名乘客、3 名安全人员和 7 名机组人员。

# 美加州大学洛杉矶分校 发生枪击事件 两人死亡

据新华社电(记者郭爽)美国加州大学洛杉矶分校1日确认,该校工程学院当天发生枪击事件,两人死亡,其中一人为枪手。目前学校方面和警方尚未公布两名死者身份。

校方说,当天上午10时左右,警方接到枪击警报。随后学校关闭,警方封锁了附近路段。电视台的现场画面显示,枪击事件发生后,学校内工程4号楼、与其通过空中走廊相连的贝尔特楼、数学科学楼内的人员被疏散。

洛杉矶警方证实,枪手实施枪击后自杀身亡。警方表示,这起枪击案后没有收到其他枪击事件的报告,该学校目前已"安全"。中午12时05分,加州大学洛杉矶分校宣布重新开放,但当天课程取消。

警方正就该枪击事件展开调查,对枪击事件发生 时在场人员进行问询。

## 4年来人道物资 首次进入叙利亚一"围城"

据新华社电(记者杨臻)位于叙利亚首都大马士 革西南的达拉亚市1日收到了自2012年以来的首批 人道主义援助物资。

当天,红十字国际委员会、叙利亚红新月会以及 联合国的联合救援车队进入了被叙政府军长期包围 的达拉亚市以及大马士革西郊的穆阿达米亚镇。

据叙利亚媒体报道,达拉亚市内部分武装人员近期响应叙政府的民族和解政策解除武装,移除了市内部分地区的防御工事,并在市内政府机构建筑上升起了叙利亚国旗。红十字国际委员会此前说,人道主义救援物资车队5月12日试图进入达拉亚时遇阻。